

POKROK ZÁPADU.

Weekly Edition

ENTERED AT THE POST OFFICE AT OMAHA, NEBRASKA, AS SECOND CLASS MATTER.

ROČNÍK XXIV. ČÍSLO 47

OMAHA, NEBRASKA, VE STŘEDU 4. BŘEZNA 1896.

Podpísačů na Pokrok Západu \$5.00 za rok
Předpl. na Pokrok v Katholickou Amer. \$3.00 za rok

NOVÉ ZPRÁVY DOMACÍ.

Kronika událostí.

Rozbill tiskárna.

V Mitchell, S. D., vyvolal redaktor tamního časopisu, McBride, proti sobě takové nepřátelství, že občané konečně usnuli za nejlepšího časopisu od něho vykoupiti a byli volnými zaplatiti za tiskárnu cenu jakoukoliv, jen aby nenáviděná osoba jeho místo se zbavila. McBride byl volným časopisem vyprodán, v poslední chvíli si to ale rozmyslil a prohlásil, že za žádnou cenu neustoupí. Tím rozhořeno občanstvo proti němu tou měrou, že v pondělí tiskárna davem lidu napadena, písmo rozházeno, lis tiskářský rozbit a McBrideovi oznámeno, pakli že do 24 hodin město neopustí, že na nejbližším stromě pověšen bude.

Nezdařená loupež.

Ve Warren, Ark., učiněn v úterý po poledni nezdařený pokus na oloupení banky Merchant's & Planters, při němž kasír lehou a jeden z právě přítomných obchodníků těžce poraněn. Po 2. hodině vstoupili do banky dva muži, kteří s revolvery v rukou kasíra ku vzdání se přinucovali, leč též místo vzdání se uchopil revolver a palbu po lupičích zahájil. Tito s ním několik ran vyměnili, při čemž kasír do ramene a obchodník jeden do prsou postřelen, jeden z lupičů pak také zasažen. Lupiči dali se na útěk a vzdor tomu, že ihned pronásledování, nepodařilo se je dopadnouti.

Lynčování.

V úterý odpoledne vstoupili do City National Banky ve Wichita Falls, Tex., dva muži, kteří bez jediného slova z revolverů svých palbu na kasíra a knihvedoucího zahájili, prvního na místě zastřelili a druhého těžce ranili, načež za několik set dolarů střelba do připraveného pytle shráblí a s kořistí svou na koně se vyšvihli a na útěk se dali. Střelbou jejich spůsoben však poplach, tak že ihned zastup občanů na pronásledování jich se vydal a také po několikahodiném pronásledování podařilo se je dostitnout a chytnout. Oba banditi dopraveni do okresního vězení, leč dlouho tam nezůstali, neboť po 8. hodině večerní stráž přemoženy, dvě vypáčeny a oba bídáci vyvedeni a před bankou, kdež zločinu svého se dopustili, na telegrafním sloupu pověšeni.

Lehce vyvázla.

Ve Washingtonu uznala se v úterý slečna E. Flaglerova, kteráž minulého léta jednoho kluka černošského při trhání jablek přistihla a jej zastřelila, býti vinnou náhodně a bezděčně vraždy a odsouzena k pokutě \$500 a k třífaldinnému vězení.

Pro porušení neutrality.

Z New Yorku oznámeno v úterý, že v noci úředníci celní zabavili železný parník "Bermuda", pod anglickou vlajkou plující a u Liberty Islandu zakotvený a to na základě, an oprávněně podezřívají, že parník ten na pomoc povstalcům kubánským vypravován jest. Na parníku našel se značný počet Kubánců, ti však puštěni na svobodu a zatčení pouze vědovce, mezi nimiž i syn gen. Garcia, při čemž zároveň i čtyry pytlíky zlatých peněz zabaveny. Všichni zatčení obviněni z porušení zákonů neutralitních a propuštěni na svobodu pod zárukou \$2000. Soud ustanoven na 3. března. — Zároveň

podalo se útěkům spolkovým za chytnutí parníků "Stranahan", na němž 100 beden se sbraněmi a náboji se našlo a kterýžto náklad teprve po vyplácení na vysoké moře na "Bermudu" přeložen býti měl.

Nové střety.

Na vládní zkušební stanici Indian Head u Washingtonu skoušeny ve středu nové lité ocelové střety Johnsonovy a výsledkem byl překvapivě. Šestipalcové střety jako hračkou prorazily totiž sedmicpalcovou desku ocelovou, jakož i dubovou oporu a 12 stop upěchované hlíny a když pak vykypány, shledány téměř bez toho nejmenšího poškození.

Ve prospěch Kuby.

Ve čtvrtek oznámeno z Washingtonu, že výbor sněmovny poslanců nehodlá déle čekati, jestli se prezidentovi ve prospěch kubánských povstalců zakročíti alibi, nýbrž že hodlá doporučiti přijetí resoluce, kterouž by kongresem prohlásováno bylo, že na Kubě válka panuje a president žádán by byl za vydání proklamace, kterouž by povstalci za moc válčící uznávaní byli a kterouž poskytována byla by jim práva, mocnostmi neutrálními mocím válčícím povinná.

Stávka krejčů

nařzena ve středu v Baltimore následkem toho, že spolek zaměstnavatelů odmítnul přistoupiti na požadavek unie, aby na dále vyhradně jen členové unie zaměstnávaní byli.

Na ochranu našich zájmů.

Z Washingtonu oznámeno ve středu, že vyslancem naším z Nicaragua poslána odboru státnímu o vypuknutí tam revoluci zpráva, jakož i podána žádost za vyslání válečné loď do přístavu corintského za účelem hájení zájmu amerických. Žádosti. té nemůže býti bezodkladně vyhověno a to hlavně následkem toho, ana přítomně nenalézá se poblíž místa onoho žádná válečná loď naše, kteráž by k účelu tomu použito býti mohlo. Ve vódech tamních měli jsme pouze jednu loď, kteráž v minulých dnech do Acapulco, Mex., odplula a proto vyčkáváno býti musí, až tam dospěje, načež teprve na místo nepokojů vyslána bude.

Sedesát mil za hodinu.

Z Baltimore oznamuje se, že co nevidět zahájena tam bude jízda po dráze elektrické, město ono s Washingtonem spojíte a sice jezdit budou vlaky ony rychlostí 60 mil za hodinu. Následkem toho chystají se společnosti železniční ku značnému snížení sazby dopravní, neboť jinak by s dráhou elektrickou, kteráž co do rychlosti daleko je předě, konkurovati nemohly.

Vypsal odměnu.

Governér alabamský vypsal v pondělí odměnu \$400 na zatčení a usvědčení každého účastníka moby, jímž minulého týdne v Montgomery černocho R. Williams lynčován byl. Jelikož lynčování několik set osob se zúčastnilo a \$400 za usvědčení každého z nich nabízeno jest, snad přec najde se někdo, kdo ku službě té se propůjčí.

Je na prodej.

V jednom chicagském listě objevil se v pondělí dopis, v němž pisatel nabízel se na prodej za částku, za kterouž otrokem státi se slibuje a třeba i toho nejhoršího zločinu dopustiti se uvoluje. V dopise ovšem píše následovně: "Za \$5000 prodám sebe každému, kdo otroka po-

trebuje. Učiním vše, čeho si kope pětá bule, dřítí se jako otrok, neb zabiji se, když dříve v jeho prospěch pojistiti jsem se dal. Budu zabíjet neb krásti a sám za to si zodpovím. Nemyslete, že jsem šlencem, neboť nejsem a jsem pouze nabázen marné a pouhé snahy a mám staříčkou matku, kteráž lepších dnů na stará kolena připraviti, jsem snil. — Snažil jsem se býti poctivým a v každém trpěním bratra viděti jsem se snažil. Pomluvy a sklámání bylo mou odměnou a hlad mým soubrohem. Jsem toho již syt a zemřel bych, abych roztrpčován nebyl ještě více křesťanským tímto světem. Leč mám matku a k vůli té zaprodal bych se třeba i peklu, když zapláceno za to dostanu, neboť šabe nedá se o poctivce se starati. Jsem nyní příliš chudým, než abych s úspěchem bídákem na vlastní pěst státi se mohl. Čekal jsem příliš dlouho a jsem proto nyní na prodej. Od povězte na nabídku tuto, máte-li peníze a chcete-li mne si koupiti. Slovu svému dostojím."

Nebyl z těch bojáčků

V Marion, O., vrátil se v pondělí večer Orlando Deweese z kostela v průvodu mladé jedné dámy, když tu pojednou na osamělém jednom místě zastaven byl dvěma zakuklenci, kteří ku vzdání se a ku obrácení kapes jej vyzvali. Leč Deweese nebyl jedním z těch bojáčků a vytáhnul revolver, jednomy z nich kuli do prsou vpálil, tak že tento smrtelně raněn k zemi se skácel. Teprve pak seznal, že jednalo se tu o pouhý žert a že byli to dva nejlepší jeho přátelé, kteří postrašiti jej chtěli. Žert se jim však nevyplatil, neboť jeden z nich zaplatil to životem.

Petrolej v Kansasu.

Nová spekulační horečka zvedá se po Kansasu. Hledá se totiž petrolej. V jihovýchodní části státu rozmnožily se prameny petroleje, a podnikci očekávají zbohatnutí. Boj proti společnosti Standard jest skončen, a tato počala pilně pracovati na postavení jeřábů k vrtání 120 studní a společnosti Geyser Well a Gas Company také započnou co nejdříve s prací. Očekává se, že za 6 měsíců bude mít již Kansas 2000 petrolejových studní otevřeno. Některá západní města dala se loni uchvátiti spekulační horečkou a stavěny jeřáby a vrtány studně na olej, ale ničeho nenalezeno. Myslelo se z počátku, že pod celým Kansasem jest petrolej, a že se může navrtati kdekoliv. Než neosvědčilo se to. Mnoho chudých rolníků zbohatlo nalezením oleje na pozemcích jejich, jež nyní draho prodávají. Hledatelé oleje je teď po celé jižní části státu hojně.

V Kentucky

jest situace ve volbě senátora spolkového dosud nezměněnou a žádný z kandidátů potřebného jednoho hlasu obdržeti nemůže. Jak se podobá, zůstane volba nerozhodnutou po tak dlouho, dokud nerozhodnuty budou kontesty, proti jednotlivým poslancům a senatorům zadané, ku vyřízení jich ale nemůže se žádná ze stran odhodlati, any obavy jsou, že by při tom po případě i ku krvavým výstupům ve sněmovně dojíti mohlo. — Prvý takovýto výstup býval by se málem odehrál v sněmovně ve středu, když oznámeno, že v pátek první kontest k projednávání přijde, neboť dva z pánů poslanců v rozdělení šli tak daleko, že s kapesními noži v rukou se sebe vrhnouti se chtěli.

Williams & Pivonka,

komisí se živým dobytčem.

Prostředkem k tomu nejlepším a nejpoctivějším prostředkem v jatcích. Máme farmery, aby nám dobytek ku prodeji zasílali. Mladý dobytek k vyhledání v naší české nebo anglické. Mladý dobytek k vyhledání na požádání. Za všecko se ručí.

Williams & Pivonka,

Office: 117 Exchange Bldg., South Omaha, Neb.

Ve stáří 99 let.

Paní Grinnellová připisuje své stáří Paine-ovu Celery Compound.



Jest neobyčejnou věcí zvědět o osobách, dosáhnuvších tak vysokého věku jako paní Emyle Hyde Grinnell, a zdraví takové jako její dosice lze pouze těm, kdož použijí všech prostředků, aby tělo v zdravém stavu udrželi.

Nebude se tudíž nikdo diviti, když bystrozraká stařenka tato, jejíž paměť a smysly jsou tak čilé, jako kdykoliv, chce, aby i jiní Paine-ův Celery Compound použili.

Paní Emyle Hyde Grinnell zroze na byla dne 6. července 1796 v Bennington, Vt., a žije nyní se svou vnoučkou, manželkou Martina Fowlera, v Colchester, Vt., krásném to městečku blíž Fort Ethan Allen. Otec její byl rolníkem a držitelem hotelu a až do svého smrti žila na farmě. Paní Grinnellová netrpí žádnými nepravděpodobnými velkými stáří. Vstává časně z rána, pracuje v domácnosti a kdykoliv tomu počasí dovoluje, vyjde si ven. Zrak má tak dobrý, že se může po celé hodiny věnovati pletení, háčkování a t. d. Sleduje zároveň denní události s neobyčejným zájmem a tvrdí, že se nechtě o nic starší, nežli mnoho roků zpět. Kdyby polovinu její let čítal počet osoby žijící se nynějším jejím zdravím, mohly by se pokládati za šťastné. Měla sedm dětí, 4 hochy a 3 děvčata, z nichž dvě dosud žijí.

Paní Grinnellová píše:

Colchester, Vt., 11. říj. 1895.

"Pa ne-ův Celery Compound byl po několik minulých roků chránitelem mého zdraví. Kdykoliv trpím bolestí nebo ochravním, dodá mi několik dávek tohoto léku úlevy a síly. Málo žen, třeba mladších, těží se tak dobrému zdraví jako já; mám přiro-

zenou chuť k jídlu, občerstvující spánek a mohu vykonati pěšky hodný kus cesty, aniž bych se unavila. Lidé jsou překvapeni nad mojí životní silou a pohybovatím, kterážto soudím, jsou výsledkem mého užívání Paine-ova Celery Compound. Vyléčil mne z nezdravosti a jest mi velkou pomůckou, když se cítím příliš unavena. Vaše vděčná

Mrs. Emyle Hyde Grinnell."

Paine-ův Celery Compound jest zvláště cenným v zbuzování síly a ochablé energie mužů a žen v pokročilém stáří. Jest to jediný lék, jenž hozen jest toho jména, jakožto krevdávající a občerstvovatel nervstva a jest lékařem v celé zemi vřele doporučován v případech, kde zapotřebí nervstvu zregulování a tělu bývalé síly.

Až dosud nepředělo ho nic v znovuzbudování seslabených nervových tkání a vrácení síly ochablému tělu. V mnoha případech prudkého bolení hlavy, nezdravosti, neuralgie, postrádání spánku a t. d. získal sobě Paine-ův Celery Compound pověst pro svůj rychlý působivý účinek. Vyléčení podobná známa jsou v každém městě i více ve Spoj. Státech.

Pozoruhodná jeho moc nad neduhy spočívá v rychlém zaměnění vyřazených částí novými a v znovuosvěžení i těch nejméně živých nitek tkániva nervového. Působí na chorobné části těla ihned a buduje znovu celou soustavu seslabením celého těla. Jest tedy Paine-ův Celery Compound neocenitelným.

Dejte svým nervům příležitost k uzdravení a celé tělo nabyde zdraví a síly. Užijte Paine-ův Celery Compound.

* V Akron, O., prodána v úterý ve veřejné dražbě dráha New York, Pennsylvania & Ohio a koupena newyorským syndikátem za \$10,000,000.

* V Cedar Rapids, Ia., zahájen v pondělí čtvrtý národní sjezd spolku máslářů a sýrářů. — Sjezd obelán více jak 400 delegátů ze všech končin země.